

# УМЕРЛА НАТАЛЬЯ ГУНДАРЕВА

*Знаменитая актриса скончалась вчера - 15 мая - в больнице Св. Алексия (бывшая 5-я Градская). Почти четыре года назад она перенесла глубокий инсульт и с тех пор находилась на лечении*

Четыре года мы надеялись, что она вернется на экран и сцену. 19 июля 2001 года Наталья Георгиевна была госпитализирована в тяжелом состоянии в Институт скорой помощи им. Склифосовского. Диагноз крайне неутешительный - «обширный инсульт». Врачи спасли ей жизнь. Но ситуацию осложнили повторные инсульты. За ней постоянно ухаживал ее муж Михаил Филиппов, актер того же Театра им. Маяковского. Он очень ее любил и оберегал от потрясений.

В прошлом году актриса наконец смогла свой день рождения отпраздновать на даче. Она

провела там все лето. Тогда она чувствовала себя лучше, много читала, гуляла, хотя ходьба ей еще давалась трудно. И речь никак не могла восстановиться полностью.

В последнее время актриса пользовалась нетрадиционными методами лечения. Говорят, частым гостем ее палаты был экстрасенс.

В марте ее самочувствие вдруг ухудшилось. Она не вставала с постели и подпускала к себе только тех, кто сутками дежурил возле нее, - сиделку, нянечку и врача. Временами даже не узнавала мужа.

Светлана ХРУСТАЛЕВА.

## Актер Театра им. Маяковского Эммануил ВИТОРГАН :

- Все эти годы, пока Натальи не было с нами в Театре им. Маяковского, мы были полны надежды, что она выкарабкается. Ее жажда жизни, желание работать давало нам веру в это. Познакомились мы в 1971-м. Я тогда жил в общежитии, и она часто бывала у нас в гостях - пышная, розовощекая... А в 84-м году мы пришли в Театр им. Маяковского, тогда Наташа была уже звездой. Мы переиграли с Наташей огромное количество спектаклей.

Это потеря не только для родных и близких, но и для всех, кто знал ее и кто не был с нею знаком. Российский театр и кинематограф потеряли целое поколение по имени Звезда.

## Самые известные фильмы

- «Подранки» (1977),
- «Вас ожидает гражданка Никанорова» (1978),
- «Смешные люди» (1978),
- «Труффальдино из Бергамо» (1978),
- «Осенний марафон» (1979),
- «Отпуск в сентябре» (1979),
- «О бедном гусаре замолвите слово...» (1980),
- «Однажды двадцать лет спустя» (1981),
- «Дульсинея Тобосская» (1981),
- «Одиноким предоставляется общежитие» (1984),
- «И жизнь, и слезы, и любовь» (1984),
- «Хозяйка детского дома» (1984),
- «Аэлига, не приставай к мужчинам» (1988),
- «Паспорт» (1990),
- «Небеса обетованные» (1991),
- «Чокнутые» (1991),
- «Московские каникулы» (1995),
- «Вперед, гардемарины!» (1991),
- «Гардемарины-III» (1992),
- «Петербургские тайны» (1994 - 1996),
- «Хочу в тюрьму» (1998)...



Фото Сергея ИВАНОВА.

## ДОСЬЕ «КП»

**Наталья Георгиевна ГУНДАРЕВА.** Родилась 25 августа 1948 года. Детство провела в коммунальной квартире на Таганке. Окончила Театральное училище им. Б. Щукина (1971). Актриса Театра им. Маяковского. По результатам опросов журнала «Советский экран» признана лучшей актрисой 1977, 1981, 1984 годов. Лауреат Госпремии РСФСР им. Васильевых (1980 - за участие в фильме «Осенний марафон»). Лауреат Госпремии СССР (1984 - за театральную работу). Народная артистка РСФСР (1986). В 1990 году удостоена премии Союза кинематографистов России «НИ-

КА» в номинации «Актриса года», премии «Хрустальная Турандот» (1996), независимой премии «Кумир». Приз «Алмазный венец» Всероссийского фестиваля «Созвездие» (1990), приз на IX Международном кинофестивале в Болгарии (1981) и приз за лучшую женскую роль на Международном кинофестивале в Монреале (1990). В 2001 году Н. Гундаревой присудили Международную премию имени К. С. Станиславского.

**Снялась более чем в шестидесяти фильмах. Кавалер ордена «За заслуги перед Отечеством» IV степени (1998).**